
Gemeinde Siebeneichen 
Der Bürgermeister der Gemeinde Siebeneichen 

Niederschrift 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Siebeneichen am Mittwoch, den 
21.06.2023; Feuerwehrhaus in der Kanalstraße 7, in 21514 Siebeneichen 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:15 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Vorsitzender/Bürgermeister 
Lucas, Jan  

Gemeindevertreterin 
Bernecker, Tanja  
Koch, Birgit  

Gemeindevertreter 
Born, Jens  
Bruhn, Gerhard  
Eberhardt, Karsten  
Franke, Thomas  
Jenner, Ernst  
Masuhr, Stefan  

Schriftführerin 
Daetz, Janina  

Gäste 
Volkening, Tanja  
 
 

Abwesend waren: 
 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 

 

2)  Feststellung des Mitgliedes mit der längsten ununterbrochenen Zugehörigkeit zur Ge-
meindevertretung und Sitzungsübergabe 

 
 

 

3)  Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
 
 

 

4)  Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
 
 

 

5)  Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
 
 

 

6)  Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
 
 

 

7)  Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

8)  Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

9)  Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

10)  Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

11)  Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahlgesetz 
 
 

 

11.1)  Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
 
 

 

11.2)  Wahl der Ausschussmitglieder 
 
 

 

12)  Wahl der Ausschussmitglieder und deren Stellvertreter für die ständigen Ausschüsse 
 
 

 

12.1)  Finanz- und Werkausschuss 
 
 

 

12.2)  Bau- und Umweltausschuss 
 
 

 

12.3)  Jugend-, Kultur- und Sportstättenausschuss 
 
 

 



13)  Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die Ausschüsse 
 
 

 

13.1)  Finanz- und Werkausschuss 
 
 

 

13.2)  Bau- und Umweltausschuss 
 
 

 

13.3)  Jugend-, Kultur- und Sportstättenausschuss 
 
 

 

14)  Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
 
 

 

15)  Niederschrift der letzten Sitzung 
 
 

 

16)  Einwohnerfragestunde 
 
 

 

17)  Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
 
 

 

18)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Herr Lucas eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht ergangen ist und die Gemeindevertretung 
beschlussfähig ist.  

  
2) Feststellung des Mitgliedes mit der längsten ununterbrochenen Zugehörig-

keit zur Gemeindevertretung und Sitzungsübergabe 
  

Herr Ernst Jenner als längstes ununterbrochenes Mitglied der Gemeindevertre-
tung übernimmt den Vorsitz der Sitzung.  

  
3) Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
  

Herr Jenner stellt fest, dass die Gemeindevertretung aus zwei Fraktionen besteht 
der Freier Wählergemeinschaft (FWG) und der Bürgervereinigung Siebeneichen 
(BvS). Den Vorsitz für die FWG wird Herr Gerhard Bruhn übernehmen. 
Den Vorsitz für die BvS wird Herr Ernst Jenner übernehmen.  

  
4) Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
  

Herr Jan Lucas wird für das Amt des Bürgermeisters vorgeschlagen.  
Weitere Vorschläge liegen nicht vor.  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jan Lucas zum Bürgermeister 
der Gemeinde Siebeneichen. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
 
Herr Lucas nimmt die Wahl an, bedankt sich für das Vertrauen und wünscht wei-
terhin eine gute Zusammenarbeit.  

  
5) Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
  

Herr Jenner ernennt und Frau Koch vereidigt Herrn Lucas als Bürgermeister der 
Gemeinde Siebeneichen.  

  
6) Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
  

Herr Lucas verpflichtet die Gemeindevertreter nacheinander durch Handschlag 
auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit 
ein.  

  
7) Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin wird Frau Birgit Koch vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge liegen nicht vor.   



 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Frau Birgit Koch zur 1. stellvertreten-
den Bürgermeisterin der Gemeinde Siebeneichen. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  

  
8) Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Lucas ernennt und vereidigt Frau Birgit Koch zur 1. stellvertretenden Bür-
germeisterin der Gemeinde Siebeneichen.  

  
9) Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Jens Born wird zum 2. stellvertretenden Bürgermeister vorgeschlagen. Wei-
tere Vorschläge liegen nicht vor.  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jens Born zum 2. stellvertre-
tenden Bürgermeister der Gemeinde Siebeneichen. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0   

  
10) Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Lucas ernennt und vereidigt Herrn Jens Born zum 2. stellvertretenden Bür-
germeister der Gemeinde Siebeneichen.  

  
11) Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahl-

gesetz 
  
  
11.1) Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
  

Es wird die Besetzung des Ausschusses mit 3 Mitgliedern vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung Siebeneichen beschließt den Wahlprü-
fungsausschuss mit 3 Mitgliedern zu besetzen. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0    

  
11.2) Wahl der Ausschussmitglieder 
  

Als Mitglieder werden Frau Birgit Koch, Herr Gerhard Bruhn und Thomas Franke 
vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Wahlprü-
fungsausschuss en bloc: 
 
 
 
 



Wahlprüfungs-Ausschuss, § 39 GKWG     

Mitgl. Name Vorname Fraktion Mandatsträger 

1 Koch Birgit BVS GV 

2 Bruhn Gerhard FWG GV 

3 Franke Thomas FWG GV 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0    

  
12) Wahl der Ausschussmitglieder und deren Stellvertreter für die ständigen 

Ausschüsse 
  
  
12.1) Finanz- und Werkausschuss 
  

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die aufgeführten Mitglieder des Fi-
nanz- und Werkausschusses en bloc .  
 

Finanz- und Werkausschuss     

Mitgl. Name Vorname Fraktion Mandatsträger 

1 Jenner Ernst BVS GV 

2 Eberhardt Karsten FWG GV 

3 Franke Thomas FWG GV 

  

Stellvertretende Mitglieder Finanz- und Werkausschuss  

Mitgl. Name Vorname Fraktion Mandatsträger 

1 Koch Birgit BVS GV 

2 Bruhn Gerhard FWG GV 

 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0    

  
12.2) Bau- und Umweltausschuss 
  

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die aufgeführten Mitglieder des Bau- 
und Umweltausschusses en bloc.  
 

Bau- und Umweltausschuss   

Mitgl. Name Vorname Fraktion Mandatsträger 

1 Bruhn Gerhard FWG GV 

2 Koch Birgit BVS GV 

3 Eberhardt Karsten FWG GV 

4 Groschke Swenja BVS wB 

5 Ullrich Adrian   wB 

     

     

Stellvertretende Mitglieder Bau-, Wege- und Umweltausschuss 
Mitgl. Name Vorname Fraktion Mandatsträger 

1 Masuhr Stefan FWG GV 

2 Bernecker Tanja BvS GV 



 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0    

  
12.3) Jugend-, Kultur- und Sportstättenausschuss 
  

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die aufgeführten Mitglieder des Ju-
gend-, Kultur- und Sportstättenausschusses en bloc. 
 

Jugend-, Kultur- und Sportstättenausschuss  
Mitgl. Name Vorname Fraktion Mandatsträger 

1 Masuhr Stefan FWG GV 

2 Bernecker Tanja BvS GV 

3 Franke Thomas FWG GV 

4 Nadzeika-Flohr Sabine BVS wB 

5 Klingbeil Lars   wB 

     

Stellvertretende Mitglieder Jugend-, Kultur- und Sportstättenausschuss 
Mitgl. Name Vorname Fraktion Mandatsträger 

1 Eberhardt Karsten FWG GV 

2 Jenner Ernst BvS GV 
 

 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0    

  
13) Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die Ausschüsse 
  
  
13.1) Finanz- und Werkausschuss 
  

Beschluss: Als Vorsitzender des Finanz- und Werkausschusses wird Herr Ernst 
Jenner und als stellvertretender Vorsitzender Herr Karsten Eberhardt benannt.   
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0   

  
13.2) Bau- und Umweltausschuss 
  

Beschluss: Als Vorsitzender des Bau- und Umweltausschusses wird Herr 
Gerhard Bruhn und als stellvertretende Vorsitzende Frau Birgit Koch benannt. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0   

  
13.3) Jugend-, Kultur- und Sportstättenausschuss 
  

Beschluss: Als Vorsitzender des Jugend-, Kultur- und Sportstättenausschusses 
wird Stefan Masuhr und als stellvertretende Vorsitzende Frau Tanja Bernecker 
benannt.  
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 

  



14) Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
  

Für die Wahl eines Stellvertreters des Bürgermeisters im Amtsausschuss wird 
Herr Born vorgeschlagen.  
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jens Born zum Vertreter des 
Bürgermeisters im Amtsausschuss.   
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  

  
15) Niederschrift der letzten Sitzung 
  

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift erhoben.  
  
16) Einwohnerfragestunde 
  

Von den Anwesenden werden keine Anfragen gestellt.  
  
17) Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
  

Bürgermeister Lucas verabschiedet Herrn Florian Seeliger als ausgeschiedenen 
Gemeindevertreter und bedankt sich für die gute Zusammenarbeit in den vergan-
genen Jahren.  
Frau Hoffmann ist nicht anwesend und wird daher vom Bürgermeister zu einem 
späteren Zeitpunkt verabschiedet. 

  
18) Verschiedenes 
  

GV Jenner empfiehlt der Gemeindevertretung das Grundgestell des Buswarte-
häuschens „Haltestelle Kirche“ mit einer Holzverkleidung analog der Optik des 
benachbarten Müllcontainerunterstandes zu sanieren. Dies könnte in Eigenleis-
tung erfolgen und würde eventuell gegenüber der Neugestaltung einer Haltestelle 
am Ortseingang kostengünstiger ausfallen. Herr Lucas will dies auch in Bezug 
auf die anfallenden Kosten prüfen. 
 
Ein Bürger fragt nach, wer die frisch gepflanzten Bäume im Büchener Weg be-
wässert. Bürgermeister Lucas teilt dazu mit, dass die Anwohner dieses bisher 
übernommen haben, aber auch der Gemeindewerker die Aufgabe hat, sich um 
die Bewässerung der Bäume zu kümmern. 
 
Herr Jenner berichtet ausführlich zum Programm und Ablauf des Kultursommers 
am Kanal am 1. und 2. Juli mit der Eröffnungsveranstaltung in Siebeneichen. 
Weiterhin ruft Herr Jenner die Bürger der Gemeinde dazu auf Kuchen für das 
Kirchencafè zu spenden. 
Bürgermeister Lucas berichtet dazu, dass sich mehr Aussteller gegenüber dem 
Vorjahr angemeldet haben und von der Gemeinde entsprechende Werbebanner- 
auch zur Parkraumausweisung- beschafft wurden. 
 
Herr Lucas berichtet zum Stand der neuen Homepage der Gemeinde- 
www.Gemeinde-Siebeneichen.de und lädt ein, sich an der Gestaltung zu beteili-
gen. 
 
 

http://www.gemeinde-siebeneichen.de/


Bürgermeister Lucas teilt mit, dass ein Förderantrag zur Wiederherstellung des 
Sportplatzes gestellt wurde und hieraus 150.000 € vom Land Schleswig-Holstein 
in Aussicht gestellt wurden. Die Untere Naturschutzbehörde des Kreises fordert 
hierfür einen Bebauungsplan. Die Bauaufsicht des Kreises sieht dafür aktuell kei-
ne Notwendigkeit. Derzeit wird von Herrn Kraus vom Amt geprüft, ob in Zusam-
menhang mit der Baugenehmigung für den vorhandenen Sportplatz die Aufstel-
lung eines Bebauungsplanes erlässlich ist. 
 
Herr Lucas gibt bekannt, dass das 35jährige Jubiläum des BSSV am 1. und 2. 
Juli stattfindet.  
 
Herr Franke berichtet, dass Lars Frank am 22.06.2023 im Feuerwehrhaus einen 
Vortrag zum Luftwaffentanklager Siebeneichen hält. 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass die Linden rund um den Dorfplatz am kommen-
den Dienstag ab 17 Uhr in der Gemeinde geschnitten werden und lädt zu diesem 
Arbeitsdienst ein. 
 
Herr Born regt an, dass sich die Gewerbetreibenden des Ortes auch auf der In-
ternetseite der Gemeinde präsentieren und damit die Homepage mitfinanzieren 
können. 
 
Frau Volkening weist alle Gemeindevertreter auf das Schulungsangebot für 
Kommunalpolitiker hin. Weiterhin wird das aktuelle Heft des Schleswig-
Holsteinischen Gemeindetages an alle Gemeindevertreter ausgehändigt. Frau 
Volkening berichtet, dass für die Teilnahme am Kommunaldialog mit der SH Netz 
eine Anmeldung erforderlich ist. 
 
Bürgermeister Lucas berichtet, dass am 03.07.2023 von der Firma Hagen ein 
Boden-/Wurzelgutachten für die Zuwegung zur Wohncontaineranlage erstellt 
wird.  

  
 
 
 
 

 ........................................................   ........................................................ 
 Jan Lucas Janina Daetz 
 Vorsitzender  Schriftführung 
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